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budapest, 1983. november 1. küL

skOOOI 4 230 mtik1003

magyar felszólalás az ensz-ben

new york, 1983. november 1. /mti/ - a gyarmati területeken 
működő multinacionális vállalatok kíméletlenül kizsákmányolják a 
helyi lakosságot és a természeti erőforrásokat - mutatott rá domokos 
mátyás nagykövet az ensz deko Ionizációs bizottságában elhangzott 
felszólalásában . a magyar delegátus a külföldi gazdasági 
érdekeltségeknek a gyarmati rendszer felszámolását gátoló szerepéről 
szólva felhívta a figyelmet a dél-afrikai fajüldöző rendszer 
felelősségére, és emlékeztetett arra, hogy dél-afrika - semmibe véve 
az ensz határozatát - továbbra is katonai megszállás alatt tartja 
namibiát, megakadályozza az ország függetlenné válását, domokos 
mátyás a magyar népnek és kormányának szolidaritásáról biztosította 
a függetlenségükért harcoló, még gyarmati sorban élő népeket.

csák/so ng 

06/45 011183 0840
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Szerkeszti a Külpolitikai Szerkesztőség / )\ 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371
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sk0002 4 230 mtik1004

békekezdeményezésekben megjelölt intézkedések szigorúan szem előtt 
tartják az egyenlőség és az egyenlő biztonság elveit.

az egyesült államok és a politikáját támogató szövetségesei a 
szovjetunióval és szövetségeseivel való nyílt szembenállásra 
törekszenek, a katonai fölény elérésén túlmenően gyengíteni 
próbálják a szocialista országok gazdaságát, széleskörű ideológiai 
diverziót folytatnak ellenük, ez az agresszív politika a nukleáris 
háború veszélyének megnövekedéséhez vezetett - állapítják meg a 
szerzők.

grenada - kubai személyzet

havanna, 1983. november 1. /mti/ - az egyesült államok továbbra 
sem engedélyezi"'a grenadai harcokban megsebesült kubai állampolgárok 
hazaszállítását, a kubai kormány hétfőn este havannában kiadott 
közleményében rámutat: a spanyol és a kolumbiai kormány 
közvetítésével létrejött megállapodásnak megfelelően a nemzetközi 
vöröskereszt készen állt arra. hogy hétfőn délelőtt hazaszállítsa a 
grenadában levő kubai sebesülteket, a vöröskereszt által bérelt 
svájci repülőgép barbados szigetén várakozik, hogy elindulhasson a 
sebesültekért, de a grenadát megszállás alatt tartó amerikai 
Invázlós erők parancsnoksága mindeddig nem adott engedélyt arra, 
hogy a gép leszállhasson grenadán. a kubai kormány értesülései 
szerint nem kizárt, hogy a sebesültek még kedden sem hagyhatják el 
grenadát.

gó/so ng 

06.48

a kilenc fejezetre tagolt könyvben a szerzők külön-külön 
foglalkoznak a többi között a hadászati fegyverzet korlátozásával és 
csökkentésével, a vegyi és a bakteriológiái hadviselés kérdéseivel, 
a világűr miliiarizálásának problémájával, /folyt./

kr/th ng 
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könyv a leszerelésről /2. rész/

valamennyi fejezetet számos ábra, diagram, táblázat egészíti ki, 
teszi még érthetőbbé. Így például az európai közepes hatótávolságú 
nukleáris fegyverzet jelenlegi helyzetét tükröző táblázatból 
kitűnik, hogy a szovjetunió összesen 938 ilyen hordozóeszközzel 
rendelkezik, összesen 2153 nukleáris robbanó töltettel, mig a nato 
tagállamai - az egyesült államok, franciaország és nagy-brltannia - 
együttesen 857 hordozóeszközén 3056 nukleáris robbanó töltet van 
elhelyezve, az uj amerikai nukleáris rakéták nyugat-európába történő 
telepítése esetén hordozóeszközökben másfélszeres, a robbanó töltetek 
terén kétszeres fölény alakulna ki a nato javára.

kr/th ng

sk0003 4 230 mtik1005

könyv a leszerelésről /1. rész/

moszkva, 1983. november 1. /mti/ - a szovjetunió 
békekezdeményezése it, leszerelési javaslatait és az egyesült 
államoknak a fegyverkezési hajsza fokozását célzó, a fegyverzet 
korlátozására és csökkentésére irányuló tárgyalások eredményességét 
akadályozó politikáját ismertető könyvet adtak ki a szovjetunióban.

a szovjet katonai kiadó gondozásában megjelent könyv bevezetője 
megállapítja: az emberiség előtt álló legfontosabb feladat jelenleg 
& béke megóvása, a nukleáris háború elhárítása, a fegyverkezési 
hajsza megfékezése,"a nukleáris háború veszélyének csökkentése, majd 
végleges elhárítása, ezeknek a feladatoknak a megoldásától függ, 
hogyan fog alakulni a jövőben a nemzetközi helyzet.

a szovjet álláspont ismertetése kapcsán a könyv szerzői újólag 
leszögezik, hogy a szovjetunió és az egyesült államok, a varsói 
szerződés és a nato között olyan hozzávetőleges katonai-stratégiai 
egyensúly van, amely objektíve hozzájárul a béke megőrzéséhez, a 
szovjetunió és a szocialista közösség többi tagállama soha 
törekedett katonai fölény megszerzésére, hanem a katonai 
szembennállás alacsonyabb szintjét óhajtják elérni.

07.'19 011183 0705
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küL - 5 - 1983.11.01.

krizantém-világrekord

tours, 1983. november 1. /reuter/ - a világ legnagyobb 
krizantém-bokrát nevelte fel franco is santlnl francia műkedvelő 
kertész, egyetlen növényen egyszerre 688 virág nyílt, a 
világrekordén krizantém-bokor 183 centiméter magas, kerülete öt és 
fél méter.

" rl hf ng 
07.'37 011183 0812

sk0007 4 230 mtik1009

törökországi földrengés

ankara, 1983. november 1. /afp/reuter/adn/ - több mint 1200 
holttestet emeltek ki eddig a romok alól törökország földrengés 
sújtotta körzeteiben, a helyszíni beszámolók szerint azonban a 
vasárnapi katasztrófa halálos áldozatainak végső száma ennél jóval 
magasabb lesz.
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Libanon-konferencia

genf, 1983. november 1. /upl/reuter/ - nagy eredmény, hogy 
együtt vannak, de továbbra sem értenek egyet - hangoztatták a hétfői 
megnyitó után a genfi libanon-konferencia résztvevői.

amin dzsemajel, libanoni elnök beszédében összefogásra és a 
megbékélést kínáló alkalom kihasználására szólította föl az öt külön 
asztalnál ülő libanoni pártvezéreket. ,,egyenlők voltunk a 
szenvedésekben, reméljük, hogy hamarosan egyenlők leszünk a békében 
és a haladásban is,, - mondta. ,,ez a konferencia egyedülálló 
alkalom arra, hogy Libanont, a közel-keleti térséget és az egész 
világot kiragadjuk veszélyes helyzetéből, még egy ilyen alkalom nem 
adódik,, - hangoztatta dzsemajel.

mr•> .:

S'

%

a jobboldali keresztény erők egyik vezetőjéből államfővé 
előrelépett dzsemajel sejteni engedte, hogy kész lenne bizonyos 
reformokra, amelyek egyenlő jogokat adnának Libanon minden 
felekezeti rétegének, ezt a jövőre vonatkozó Ígéretet azonban 
beárnyékolja az a tény, hogy a kormányhoz hü erők és az ellenzéki 
nemzeti megmentés! front egyelőre nem tud megállapodni abban, mi 
legyen az elsődleges: dzsemajel a szlrial és az izraeli csapatok 
kivonását, a fronthoz tartozó muzulmán politikusok viszont az ország 
elavult és számukra hátrányos politikai struktúrájának 
megváltoztatását tartják legsürgősebb feladatnak.

kf ng 
07.'23/: > V-

tel

011183 1336

skOOOő 4 230 mtik1008 

két színes hir 

férfi szépségverseny

dole /franciaország/, 1983. november 1. /upi/ - jean-c Laüde 
arrigón 22 éves pincért választották meg mr. france-nak á dole-ban, 
a világon első Ízben megrendezett férfi szépségversenyen, a 23 
pályázó háromszor vonult el a kizárólag hölgyekből álló zsűri előtt: 
először szmokingban, aztán egyszerűbb öltözékben és végül 
alsóneműben, a női szépségversenyek szabályaitól eltérően, a zsűri 
nem hozta nyilvánosságra arrigon derék-, mellkas- és csipőméretét.V
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tanjug-évforduló

belgrád, 1983. november 1. /mti/ - fennállása negyvenedik 
évfordulójának megünneplésére készül a jugoszláv hírügynökség, a 
tanjugot 1943. november 5-én alapították a már felszabadított 
bosznia-hercegovina! jajcében, ahonnan pár héttel később mindössze 
300 wattos rádióadóján már az avnoj, a jugoszláv antifasiszta népi 
felszabadító tanács történelmi jelentőségű második üléséről adott 
hirt.

a tanjugnak ma 850 dolgozója van, köztük 300 újságíró, 
hírügynökség 45 állandó tudósítóval rendelkezik a különböző 
földrészeken, naponta mintegy 200 hírrel Látja el a jugoszláv iái 
újságokat, rádió- és tv-állőmásokat és körülbelül 500 hirt továbbit 
külföldre négy világnyelven, az évforduló előtti hetekben a 
jugoszláv hírügynökség belépett a komputer-korszakba: 
szerkesztőségeiben megkezdődött a híranyagok elektronikus 
eszközökkel történő készítése és tárolása.

a jubileum előestéjén a tanjug dolgozóit táviratban köszöntöttek 
jugoszlávia párt- és állami vezetői.

kd/ge ng 

07.54

\

v

r
I

és a

S
m

011183 1021

1
sk0010 4 230 mtik1012

grenada - usa

bokor pál, az mti tudósítója jelenti:

Washington, 1983. november 1. /mti/ - az amerikai 
hadügyminisztérium hétfőn többnapos hallgatás után beismerte, hogy 
az amerikai légierő ,,tévedésből,, romhalmazzá bombázott egy 
grenadai kórházat, a hivatalos becslés szerint a támadásnak 14 
halálos áldozata volt. a sajtóbeszámolók, amelyek a pentagont végül 
is szóra bírták, 47-50 áldozatról szólnak.

a hadügyminisztérium napok óta azt állítja, hogy teljesen 
helyzetnek grenadában, de a mai napig nem adott ki jelentést 
invázió grenadai és kubai áldozatainak számáról, ebből, és a 
lebombázott kórház nagy késéssel napvilágot látott esetéből világos, 
hogy Washingtonnak sok takargatniva ló ja van. ezzel magyarázható,
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parlamenti szavazás a rakétákról
; S'

aczél endre, az mti tudósítója jelenti:?;>
/ m

London, 1983. november 1. /mti/ - a brit parlament konzervatív 
,,szavazógépezete,, hétfőn éjjel megerősítette az amerikai 
robotrepülőgépek nagy-britanniába telepítésére vonatkozó döntést, 
mégpedig azzal a változatlan fogalmazással, hogy ha az év végéig 
/genfben/ nem születik megállapodás a szovjetunió és az egyesült 
államok között a reagani ,,nullamego Ldás,, szellemében, akkor az 
említett nukleáris eszközöket brit területen ugyaneddig az időpontig 
,,kilövéskésszé,, kell tenni.

' a

^ m

i
a szavazás-362:218 arányú volt. egy kiegészítő indítvány, 

amelyet a kicsiny liberális-szociáldemokrata pártszövetség tett a 
rakéták ,,kettős ellenőrzése,, tárgyában, mint várni lehetett, 
ugyanennek a szavazógépnek az erején bukott el: á munkáspárt 
tartózkodása mellett 360:22 arányban leszavazták.

denis healey, a munkáspárt vezető külügyi szóvivője a szavazás 
után rámutatott: húszéves szünet után nagy-britannia földjén ismét 
olyan nukleáris fegyverek lesznek, amelyek felett az ország kormánya 
nem gyakorol ellenőrzést.

a par Iménti vitával és szavazással egyidőben a brit nukleáris 
Leszerelési" mozgalom fáklyás tömegtüntetést tartott London 
kormányzati negyedében, a tiltakozók a rakétatelepités leállítását 
követe Iték.
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li noha a kormány - biztonsági okokból - nem közli a 
robotrepülőgépek nagy-britanniába érkezésének menetrendjét, 
általános a gyanú, hogy e nukleáris eszközök létfontosságú 
alkatrészei napokon belül az ország területén lesznek.
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munkáspárti árnyékkormány

aczél endre, az mti tudósítója je Centi:

London, 1983. november 1. /mti/ - neil kinnock, a brit 
munkáspárt uj vezére hétfőn nyilvánosságra hozta úgynevezett 
árnyékkormányának névsorát.

ismeretes, hogy a brit ellenzék saját képviselői közül 
hagyományosan ,,minisztereket,, nevez ki, akik a parlamentben az 
egyes tárcák ügyeivel kapcsolatban a párt vezető szóvivőiként 
működnek.

kinnock a legfontosabb szóvivői megbízatást - az 
árnyék-pénzügyminiszterét - helyettesének, roy hattersleynek adta. e 
tisztség korábbi birtokosa, peter shore, a pénzügyek vezető 
szóvivője és a munkáspárt parlamenti csoportjának vezére lett. 
veterán denis healey megtartotta a külügyi, john silkin pedig a 
hadügyi szóvivő ,,tárcáját,,, a belügyminiszter ellenzéki 
megfelelője: gerald kaufman.

az árnyékkormányba újonnan beválasztott képviselők közül a 
baloldali michael meacher a népjóléti ügyekért, kinnock 
vezérválasztási kampányának irányítója, robin cook pedig az európai 
ügyekért felel.

politikai megfigyelők szerint kinnock árnyékkabinetje egészében 
jobbközép irányzatúnak tekinthető, a pártvezér ügyelt rá, hogy 
lényegében érintetlenül megőrizze az árnyékkormány eddigi politikai 
profilját.

ae/so már

naponta emelkedik az amerikai veszteség lista is. a hatóságok 
fokozatosan, naponta néhány katonával növelték csak ezt a listát, 
nehogy a veszteségek a könnyű katonai siker híreivel táplált 
lakosság szemében jelentékenynek tűnjenek, a hétfő esti jelentés 
szerint az egy hete megindított intervenció során eddig 18 amerikai 
katona vesztette életét, a sebesültek száma elérte a 86-ot.

N

1
'HH ■

1 . *
tfcff

■

hétfőn a szigetre érkezett amerikai katonák közül hétszázat 
kivontak, de a megszálló hadsereg még Így is több mint ötezer főnyi 
, és a karlb-tengeri törpeállamok alakulatainak ossz létszáma is 
eléri már a négyszázat, utóbbiak kifejezetten rendőri szolgálatot 
teljesítenek grenadán.

miközben Washington az emberi és a nemzetközi jog minden 
normáját lábbal tiporja, propagandagépezete más témákkal köti le a 
közvélemény figyelmét, hétfőn a pentagon
elő, amelyek szerint grenadát amerikaellefiés kémközpóntként 
használták, és ,,titkos okmányok,, kerültek elő - grenadának , a 
szovjetunióval, kubával és észak-koreával kötött szerződései,,

1
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Mi W c>

srl ezeket a szerződéseket senki se látta, és ha valóban léteznek, 
akkor sem tartalmazhatnak mást, mint baráti viszonyban levő államok 
szokásos együttműködési megállapodásait, de az ,,izgalmasság,, és a 
,,titokzatosság,, propagandamáza egy Washington számára 
kellemetlenné vált kis nép elleni cinikus és véres agresszió 
igazolásának eszközeivé teszi őket.

I
M f

1
I'

br/so ng 

08.‘05
mm 1

011183 2298 li11I
mmí

;
011183 126208.10

V2v

sy iH *rri

i ® -

li
I

t I ' A4

II
11 I

MA 6 %
11

' wílMBMí £: ■ 1m

B

%
 '- i.

• :

' %

: '
■*
**



1
- :S:

I —I __ Ml irnm#,

Ü

iS: I
.1 ;l|i

i WI

;: -a

_ ,

4■ ■

: V.- / b.X
'*■ v . .

i.Vi »•,

;

y i
< v.
S:1983.11.01.10 1983.11.01.- 11kül küL

I

sk0012 4 230 mtik10l4 sk0013 4 230 mtikioi5. X I
grenadai fejlemények

most folyó ülésszakának napirendjére.

scoonBit
I

'

London, 1983. november 1. /mti/ - sir paul scoon, grenada brit 
Lovagi elmet viselő főkormányzója a bbc-te leviziónak adott hétfő 
esti nyilatkozatában azt állította, hogy ő hívta be a szigetre az 
inváziós erőket.

m
# :

üsiBeseip
liliilliisla"'
,,sürgős kérdésről

scoon, aki az agresszió pillanatában eltűnt grenadáról és egy 
amerikai hadihajó fedélzetén töltött 48 órát, szinte szolgai módon 
visszhangozta wash ington érveit, azt mondta, azért nem 
nagy-brltannlától, hanem a kelet-karibi országok szervezetétől s 

keresztül az egyesült államoktól kért ,,segítségét,, , mert
gyorsabban cselekszenek

szavahihetőségéről sir geöffrey howe brit külügyminiszter 
nem volt hajlandó véleményt mondani.

scoon arról beszélt, hogy a grenadaiak ,,nagyon hálásak,, az 
invázlós erőknek, amelyek - úgymond - mentőakciót hajtottak végre, 
szükségesnek vélte ugyanazt elismételni, amit reagarj elnöktől már 
hallott a világ: az amerikaiak és karibi társaik ,,éppen jókor 
érkeztek meg,, a szigetre, s ha nem érkeztek volna ,,időben,, , 
akkor grenada és a karibi térség más országainak helyzete nagyon 
rövid idő alatt megváltozott volna.

a főkormányzó végül kijelentette, hogy az egyesült államok erői
amíg szükség lesz rájuk

a bbc-televiziónak ugyanabban a politikai magazinjában, ahol - 
scoon nyilatkozott, a grenadai amerikai orvostudományi egyetem egyik 
vezetője közölte: diákjai nem voltak veszélyben, a veszély ötlete az 
amerikai kormánytól származott, amelynek ürügy kellett a 
beavatkozáshoz.

az egyesült államok eddigi grenadai nagykövete a fentieket azzal 
a bejelentéssel egészítette ki, hogy „az invázió csak idő kérdése 
volt,, - az agresszió terve már a carter-kormányzat idejében 
elkészült.

w -
iazon

tudta, hogy az amerikaiak ,, •19

i;Ki scoon

p 0

EKB
Ivan szó.W: 9 9 % :

grenadai küldöttnek.

még a brit kormány is - mondotta taylor.

'i-Jtúm I

4:;: X -

addig maradnak grenadán, 99 9 im vvirá f” 1
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minősítette azt a washingtoni állítást, amely szerint az akció ,,a 
demokrácia helyreállítását,, célozza, ha ez igaz lenne - hangzik a 
nyilatkozat - az egyesült államoknak nem grenada, hanem például a 
diktatórikus uralom alatt álló guatemala ellen kellett volna 
inváziót indítania.
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rövid hírek

Papandreu - nagy-britannia
-London. 1983." november 1. /reuter/ - andreasz papandreu görög 

miniszterelnök pénteken Londonba utazik, hogy munka Látogatás 
keretében margaret thatcher brit kormányfővéL tárgyaljon - 
jelentette be-hétfőn este a brit miniszterelnöki hivatal, hivatalos 
források szerint a két kormányfő leszerelési kérdésekről és az 
európai gazdasági közösségen belüli problémákról tanácskozik, 
hírügynökségek en ék kapcsán emléke tetnek arra, hogy nagy-K"-» vm 
támogatja a nyuga -európai rakétate építést, görögország vi
ellenzi.

moran - kina

ing, 1983. november 1. /u kina/ - fernando moran spanyol 
inisztér hétfőn befejezte inai látogatását és hazautazott, 

moran, aki-múlt pénteken érkezett pekingbe. hivatalos Látogatása 
során kínai kollegájával, vu hszüe-csienneL tárgyalt.

madagaszkárl függetlenségi kongresszus párt

antananarivo, 1983. november 1. /adn/ - az 1983-88-as évekre 
szóló pártprogram elfogadásával és a központi bizottság, valamint a 
politikai bizottság ujjáválasztásával hétfőn véget ért a 
madagaszkárl függetlenségi kongresszus párt tizedik kongresszusa, a 
mintegy 1100 küldött egyhangúan ismét richard andriamanjatót 
választotta a párt elnökévé és gisele rabesahaLát főtitkárrá.

marx-emLékkkönyvtár

London, 1983/ november 1. /taszsz/ - Londonban megemlékeztek 
arról, hogy ötven évvel ezelőtt alapították meg a főváros marx 
káro ly-emLékkönyvtárát.-gordon mclennan, nagy-britannia kommunista 
pártjának főtitkára jubileumi nyilatkozatában hangsúlyozta, hogy a 
könyvtár nagy szerepet játszott és játszik továbbra is az angol 
munkásosztály politikai nevelésében.

brazillal bankrablók

sao paulo, 1983. november 1. /reu er/ - hét halottja volt 
bankrablók és rendőrök tüzpárbajának, amely hétfőn zajlott le a 
brazillal sao pauLóban, a rablók még a bank épületében

,4

..tevékenykedtek,,, amikor a rendőrség a helyszínre érkezett.-a- 
rendőrők és a bűnözők között kibontakozott tűzharcban öt bandita 
kapott halálos sebet, de a kereszttűzben egy asszony és egy gyermek 
is életét vesztette, rajtuk kívül két rendőr és két járókelő is 
megsebesül Lt.

te kf ng 
08.42 011183 2171
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koh L - nakaszone

tokié, 1983. november 1. /mti/ - kedden tokiéban megkezdődtek a 
hivatalos tárgyalások helmut koh 1 nyugatnémet kancellár és nakaszone 
jászuhiro japán miniszterelnök között, vendéglátója előtt koh 1 
megerősítette, hogy az nszk-ban a tervek-szerint ez év végén 
megkezdődik-az ujtlpusu amerikai nukleáris rakéták telepítése, 
szavaiból kitűnt, hogy a nyugat semmi esélyt nem ad a genfi-- 
tárává Lások sikerének, s ezért a szovjetunióra próbálja hárítani atárgyalások sikerének, ~ . --------------------------
felelősséget, koh 1 utalt arra, hogy bonn a közvélemény erősödő 
tiltakozása, s egyebek között az ellenzéki szociáldemokraták 
ant inuk le ár is felhívásai ellenére is befogadja a rakétákat.

nakaszone az ismert japán álláspontnak megfelelően azt-emeLte 
ki, hogy mindenfajta Leszerelési megállapodásnak európán kívül 
ázsiára is ki kell terjednie.

egyéb nemzetközi kérdéseket érintve egyaránt hangoztatták-az 
átfogó közel-keleti rendezés, valamint az Irán és Irak közötti 
tűzszünet szükségességét.

a magas szintű japán-nyugatnémet tárgyalások délután 
sajtónyilatkozat kiadásával érnek véget.
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salvadöri egyház - halálbrigád

sari Salvador 
halálbrigád,, ~
,,maximillanó ernand 

szervezet hétfőn levele 
ez, és tud 

,, számithátn 
kampányukat"

ro rlvera y 
Öki\Lek

V.-' ■ ü' ♦V

msm&miiass'-; í IV, * mkatolikus ma
r- &\rém zett az katolikus érsek 

,,elrettentő- - 
kommunis ta-barát

és,

SS?
,:""

I , ha ,,
»•

állandó tag /málta, hollandié,nicaragua, 
mandátuma a jövő év végén jár le. a 

öt állandó ta ja v n: a szó jet niő, az

rosaazÖta _aa ,, n fiPakisztán 
biztonsági 
egyesült államok, kina,

XXX

» indítottés o Lyannagy-
II*|l

Ili&
megnemesetben 

őt papi

az emberi jogok Salvador! bizottsága a napokban közölte, hogy 
1979 októbere óta az országban 47 000 polgári személyt öltek meg. a 
gyilkosságok közül 39 000-et félkatonai szervezetek követtek el.

11. jános pál pápa az idén nevezte ki riverát san Salvador 
érsekévé, elődjét, oscar ornulfo romero érseket egy jobboldali­
félkatonai szervezet tagjai gyilkolták meg 1980-ban, istentisztele 
közben, a san Salvador-i székesegyház oltára-e Lőtt. ornulfo romero 
halála előtt többször kapott fenyegető üzeneteket.
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mlx-* biztonsági tanácsnak ayraki-iráni^áboruval #Irán elutasítja a
szaid°radzsaihhorasszani|iPánáensz-nagykövete.

»

^sasaasr'11Eli
-'A SZÓ

testület a ..
elmarasztalja bagdadot.

:V>J
-V y

ensz-nagykövete.i
s i

I

9XXX
az ensz-közgyülés hétfőn a gazdasági és szociális tanács 

/ecosoc/ uj tagjairól szavazott.

IS—:
országcsoportból már az 
tago kát.
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•nukleáris befagyasztás - szenátus

az egyesült 
elvetetteSSIHiiteiii:

je lenti.

KredSlnyekrel^ysz^rtl^ffeayve^elkorUtollsVtárgyaUsokcn.

egy hasonló jellegű javaslatot idén májusban már elfogadott a 
demokrata többségű képviselőház.

3 nukL$4 Í'|lFI9MEF;áEHHÍECreEF"k
tartott népszavazásokon.
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argentine - választások után

buenos aires, 1989. november 1. /mti-afp/p1/ - raul alfonsin, az 
argentin választások győztese és peronista ellenfele, italo- luder 
hétfőn pártjaik ,,demokratikus együttélése,, mellett foglalt állást.

a radikális és a juszticialista párt vezetője hétfőn-este buenos 
airesben találkozott-- luder kezdeményezésére, luder-megigérte, hogy 
a peron istákat tömörítő juszticialista párt támogatni fogja az 
ország ,,jövőbeli alkotmányos kormányát n*

a találkozó után tartott sajtóértekezleten raul alfonsin 
megerősítette:-kérni fogja a katonai kormányzatot, hogy már a 
határidőként kijelölt január 30. előtt adja át a hatalmat, közölte, 
hogy pártjának szakértői ,,mélyreható pénzügyi reformterven,, 
dolgoznak az ország gazdasági talpraállitása céljából.

reynaldo bignone tábornok-elnök hétfőn este a lakossághoz 
intézett üzenetében elismerte a vasárnapi választások érvényességét.
hírek szerint a hatalom átruházásával kapcsolatos kérdések__
megvitatására raul alfonsin és bignone tábornok hamarosan találkozik 
egymássá L.

argentine határain túl is meglepetést keltett a polgári 
radikális unió vasárnapi nagyarányú győzelme, megfigyelők a 
választási eredményt a többi között a juan domingo peron pártvezér 
1974-ben történt halála utána támadt hatalmi űrrel, továbbá 
özvegyének, isabelnek ellentmondásos kormányzatával magyarázzák, 
hozzájárultak a vereséghez a peronista párton belül keletkezett 
torzsalkodások és viták, Isabel asszony hosszantartó madridi 
távolléte is. az elmúlt hónapokban híresztelések terjedtek el arról, 
hogy peronista vezetők lepaktáltak a tábornokokkal, a sajtó 
ugyanakkor szenzációs tálalásban ismertette egyes peronista 
politikusok korrupciós botrányait.

raul alfonsin választási hadjáratában a hangsúlyt a nemzeti 
megújhodás, az újjáépítés és a mélyreható változtatások 
szükségességére helyezte, most az a feladat áll előtte, hogy a 
megalakítandó polgári kormány vezetőjeként beváltsa választási 
Ígéreteit - csökkentse a 40 milliárd dolláros-külső adósságot, a 
nyomasztó munkanélküliséget, megfékezze a vágtázó inflációt és 
növelje a megcsappant vásárlóerőt, a jelek szerint raul alfonsin ezt 
úgy akarja elérni, hogy egyetértést és megbékélést keres az ország 
valamennyi politikai és hatalmi tényezőjével.
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Görögország - usa

athen, 1983. november 1. /mti-reuter/ap/ - a görög parlamentben 
hétfőn háromnapos vita kezdődött a szeptemberben kötött 
görög-amerikai támaszpont-szerződésről, a szerződést, amelyet mind a 
kormányzó szocialisták, mind pedig a konzervatív ellenzék támogat, 
várhatóan még ezen a héten ratifikálni fogja a parlament.

a januárban érvénybe lépő megállapodás Lehetővé teszi az 
egyesült államoknak, hogy további öt évig, azaz 1988-ig fenntartsa 
négy támaszpontját görögországban. Washington cserébe az 1984-es 
pénzügyi évben 500 millió dolláros katonai segélyt nyújt athénnek.

andreasz kazazisz szocialista párti képviselő, az erről szóló 
törvénytervezetet indokolva, a kormány nevében megerősítette: a 
szerződés értelmében az amerikai támaszpontokat 1988-ban fel kell 
számolni, a képviselő elismerte, hogy a bázisok nem szolgálják 
Görögország érdekeit és a megállapodás megkötését csupán az 
amerikaiak által nyújtott ellenszolgáltatás indokolja.

a kommunista párt nevében felszólalt képviselő népszavazást 
követelt a támaszpontok ügyében, és rámutatott: a szerződés 
ellentétben-áll a kormányzó pánhellén szocialista mozgalom /paszok/ 
választási Ígéretével.

te kf ng 
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francia szocialisták - fkp

dobsa jános, az mti tudósítója jelenti:

párizs, 1983. november 1. /mti/ - a francia szocialista pártnak 
a hét végén lezajlott kongresszusán szó volt a szocialista párt és 
az fkp viszonyáról is. az elfogadott határozat a baloldali egység 
fenntartása mellett foglalt állást s Lionel jospin, a párt első 
titkára kongresszusi beszédében elfogadta georges marchais-nak azt a 
javaslatát, hogy a két párt vezetői mielőbb találkozzanak, jospin 
ugyanakkor kifogásolta, hogy a kommunista vezetők időnként bírálják 
a kormánypolitika egyes vonatkozásait.
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francia Lap a magyar dokumentumfiLmekrőL

párizs, 1983V november 1. /mti/ - a párizsi georges pompidou 
kulturális központban október végén magyar filmnapokat rendeztek - a 
balázs béla-studió 15 dokumentumfilmjét vetítették Le, a le 
quotidlen de paris filmkritikusa ezzel kapcsolatban ismertette a 
balázs béla-studió működését, hangsúlyozva, hogy ebből az iskolából 
igen tehetséges rendezők kerültek ki.

sk0024 4 230 mtik1028

szovjetszkaja rosszija -

noszkva, 1983. november 1. /taszsz/ - a szovjetunió mindent tőle 
elvárhatót megtesz a fegyverkezési verseny megállításáért, de saját 
és szövetségesei biztonsága érdekében ragaszkodnia kell az 
egyensúlyhoz, nem szerelhet le egyoldalúan - szögezi la a 
szovjstszkaja rosszija keddi cikke, amely az nszk-beli 
képviselőinek moszkvai látogatása alkalmából Íródott.

a .,zöldek,, álláspontja szerint a rakétátelepitéssel 
kapcsolatos további veszélyes fejleményekének egyedül az egyoldalú - 
leszerelés vethet gátat, ezért moszkvához fordultak: mutasson példát 
- emlékeztet a szovjet Lap.
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M
9a filmkritikus nagy elismeréssel irt a bemutatott filmekről. 

,rfranciaországban még nem ismerik eléggé a kelet-európai 
filmművészetet - állapította meg - a most bemutatott filmek lehetővé 
tették, hogy jobban megismerjük a magyar film utolsó negyedszázadát, 
megismerkedjünk nagyon tehetséges rendezők eddig előttünk 
ismeretlen, rendkívül eredeti alkotásaival, olyan filmművészetet 
ismertünk meg, amely meglep frisseségével és élénkségével

ds/so már
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válaszként a számos szovjet Leszerelési javaslat közül a lap 

idézte azt, amelyben a szovjet fél vállalta: kész Leszerelni 
középhatótavoIságú rakétáinak jelentős részét, ha az egyesül 
államok eláll telepítési szándékától, ezt az nszk-ban néhány 
politikus úgy állította be, mintha noszkva ezzel elismerte volna 
fölényét. Washington pedig tudtul adta: az egyesült államok 
mindenképpen végrehajtja a tervezett telepítést - függetlenül attól, 
hogy a szovjetunió leszereli-e ss-20-as rakétáit.

v
8: • , ,

011183 0880
V. v'-V

A' ma Lap felteszi a kérdést: van-e értelme ilyen körülmények között 
azoknak az egyoldalú szovjet lépéseknek, amelyek az euró pában 
telepített szovjet rakéták számának csökkentését célozzák, hiszen 
maguk a ,,zöldek,, is elismerik, hogy washigtonban felelős 
személyiségek jelentették ki a velük folytatott tárgyalásokon: az 
egyesült államok célja', hogy katonai erőfölényre tegyen szert a __ 
szovjetunióval szemben, ezért mindenképpen gyártani és telepíteni 
fogják az uj amerikai rakétákat.

az uj fejlemények mind azt mutatják, hogy az egyesült államok a 
saját érdekeinek megfelelően erőszakkal akarja 
világot, erről tanúskodik 1 kis grenada amerikai Lerohanása is - 
mutat rá a szovjet napilap.

minden jóakaratnak megvan a maga"határa, ez a határ ebben az 
esetben a népek Létfontosságu érdeke, a szovjet emberek nem akarják, 
hogy valamely ellenség katonai erőfölényére számítva ismét 
megtámadja országukat, mint ahogy hitler tette i941-ben.

a szovjet tárgyalóküldöttség mindazt elmondta a ,,zöldekkel,, 
folytatott tárgyalásokon is. a nyugatnémet vendégek reagálásából azt 
tűnt ki, hogy nem minden szovjet békejavas Lat volt ismert számukra, 
ez azonban nem meglepő, hiszen a nyugati tömegtájékoztatás 
rendszeresen^ elhalIgazja és felmem agy mázza szovjet
kezdeméoyezéseket - fejezi be Írását a szovjstszkaja rosszija.

#

;
1

m
-5; sk0023 4 230 mtik1027 

pugwash-értekezlet

bukarest, 1983. november 1. /mti/ - a balkán atomfegyvermentes 
övezetté való nyilvánítását sürgeti egyebek között az a dokumentum, 
amelyet a bukarestben tartott 44. pugwash-értekezlet résztvevői 
fogadtak el, s amelyet eljuttatnak a nato és a varsói szerződés 
tagországainak külügyminisztereihez, a tanácskozás, amelyen 25 
európai ország - köztük magyarország - tudósai és közéleti 
személyiségei vettek részt hétfőn fejeződött be a román fővárosban.

a tanácskozás résztvevőit'hétfő este fogadta nícolae ceausescu, 
az rkp főtitkára, román elnök.
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z.1.
hogy

1 tudeh, 
v nyugat- az

' : v: : u

a

I £
a nyugat-berlinben me 

kü If aid i bizottsága közié 
többi között hangsúlyozza:

i>á’11 "íssk* klvu 1

ÜUBHSüb ‘

üHiaiiSr
te hf mj

aa »

- az 
helyezték ésfis

ki,

■ '

# ;-'í:

...

|| £>;.£■

s í)
55

13V27 011183 1590

■■-2.

HMI*16 ^ 2... . . . . . . . ||
% 1
K

gi

:V-/>C>

>

kül - 23 - 1983.11.01.

sk0026 4 230 mtikl030

nilusvöIgyi külügyminiszterek

S,*5^Latalk megszilárdításáról tanácskoznak, az al-ahbar cimü 
napilap vezércikke közelíti meg leginkább a valódi 

szándékokat, amikor kifejti, hogy a tervezett államközi 
kapcsolatoknak emlékeztetniök kell majd arra, amit egyiptom és

ssr.iassííjt! ■ sagpfe'Esarbss1 keu
Líbiával - szemben.
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genf - bejrúti visszhang

böcz Sándor, az mti tudósítója jelenti:

LégkSnáben’megnyíLt°genf^megbékélési taíltkclf si^^Tutlrca 

-bejrúti értékelések szerint - azon áll vagy bukik, hogy a 
hivatalos libanoni kormányzatot támogató keresztény jobboldal 
hajlandó-e hozzájárulni az Izraellel kötött különmegállapodás 
érvénytelenítéséhez és olyan alkotmányos reformok bevezetéséhez.

valamennyi vallási közösség, politikai tömörülés számára"
.v® teszik a hatalomban való egyenlő, igazságos részesedést, 

eddigi megnyilatkozásaik alapján a jobboldali vezetők elzárkóznak az 
alapvető ellenzéki követelések teljesítése elől.

~ az asz-szafír cimü haladó bejrúti lap értesülése szerint a 
libanoni ellenzék képviselői megfelelő alkotmányos megoldást " 
javasolnak az izraeli-libanoni megállapodás érvénytelenítésére^ 
olyan kormányrendelet elfogadását indítványozzák, amely 
érvénytelenítené a Libanon és az arab liga között fennálló 
egyezményekkel összeegyeztethetetlen megállapodásokat, ennek _ 
megfelelően Libanon identitásának, hovatartozásának a meghatározását
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közel-kelet - egyesült államok
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pietsch Lajos, az mti tudósítója jelenti:

kohl-nakaszone - 2 /lásd mtik 1018-at/
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helyezik á napirendi pontok élére, ha ugyanis egyértelműen 
kimondják® hogy Libanon arab ország és kötelező érvényűnek ismer el 
az arab liga alapokmányát, akkor nyilvánvaló, hogy nem tarthatja 
tiszteletben az ,izraeli ellenséggel, kötött egyezményt.

4 1« ,4
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• J
ezen túlmenően az ellenzék követeli az egypárti /fa láng ista/ 

hegemónia megszüntetését, a politikai, katonai és egyéb intézmények 
reformját/ a nemzeti megmentés! frontba tömörült ellenzék az amal 
nevű síita szervezettel egyetértésben nemzeti egységkormány 
megalakítását javasolja/ nabih berrl, az amal vezetője nyomatékosan 
hangsúlyozta, hogy az Izrael által megszállt dél-Libanont, a 
kapitulációs megállapodás eltörlését, a leghátrányosabb helyzetű 
síita kölösség ügyét kell a tárgyalások középpontjába állítani. <: ■

F
m 
wi

—az al-baath című damaszkuszi lap keddi kommentárja aláhúzta: 
sziria természeténél fogva azok közé tartozik, akik támgoatják a 
libanoni nemzeti párbeszédet és minden eszközzel elősegítik annak 
sikerét/ az izraeli-libanoni megállapodás érvénytelenítése az első 
lépés a feltétel nélkül felszabadított, egységes, független arab 
Libanon felé/ ha ez megvalósul, nem lesz probléma Szíriával, nem 
lesz szükség a sziriai csapatok libanoni jelenlétére.
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genf-szovjet-amerikai

genf, 1983/ november 1/ /taszsz/ - kedden teljes ülést tartott 
genfben az európai nukleáris fegyverzet korlátozásáról tárgyaló 
szovjet és amerikai küldöttség.

EXXX

....--genf, 1983/ november 1. /taszsz/ - kedden genfben teljes ülést
tartott a stratégiai fegyverek korlátozásáról és csökkentéséről 
tárgyaló szovjet és amerikai küldöttség.
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a szovjetunió több Ízben jelezte, hogy ezzel kész számot vetni, 
jurij andropov, az szkp kb főtitkára a pravda október 27-1 számában 
megjelent nyilatkozatában ismét leszögezte: ,,ha Létrejön egy olyan 
megállapodás, amelyben az egyesült államok lemond rakétáinak 
európába telepítéséről, akkor a szovjetunió az európai térségben a 
csökkentés alá eső valamennyi rakétáját - a keleti területekre való 
áttelepítés helyett - megsemmisíti.,, moszkva korábban arra is 
felhívta a figyelmet, hogy az ott már elhelyezett - egyébként japán 
biztonságát nem fenyegető - rakétáinak csökkentése külön tárgyalások 
napirendjére tartozik.

a magas szintű japán-nyugatnémet megbeszélésekről kiadott 
nyilatkozatban a felek sikraszálltak a nyugat egységének 
megszilárdításáért, s megerősítették elkötelezettségüket a vezető 
tőkés-országok williamsburgi csúcsértekezletének politikai 
nyilatkozatában foglaltak iránt, mint emlékezetes, e dokumentumban a 
szovjetunióval szembeni úgynevezett közös biztonsági érdekeket 
hangsúlyozták;

a kétoldalú kapcsolatokról szólva mindkét részről kiemelték a 
politikai és gazdasági párbeszéd elmélyítésének szükségességét, 
megállapodtak abban, hogy ezentúl évente egyszer sort kerítenek a 
nyugatnémet kancellár és a japán miniszterelnök találkozójára.

helmut kohl szerdán beszédet mond a japán parlamentben, majd 
sajtóértekezletet tart.
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011183 1892 , az arab-öböiménti 
erei kedden dohában 
zerv zethez tartozó 
Lkoz ak az 
lyze tel általában

- szaud-arábia,

doha, 1983. november 1./ e

se '
Irak-iráni háborúval és a te

V' a. a
k elő, w 
kialakult

támadt konfliktusra, 
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muzorewa

Í3f . harare, 1983. november 1. /reuter/ap/afp/ - hararéban hétfőn 
letartóztatták abél muzorewa püspököt, zimbabwe-rhodesla volt 
miniszterelnökét -- közölte kedden emerson munangagwa, a Zimbabwe 
miniszterelnöki hivatal biztonsági ügyekkel megbízott 
á L lamm in is ztere Z

itf
p'l

[••• m

muzorewa 1979-ben, a Zimbabwe függetlenségének elnyerése előtti 
kormány miniszterelnöke volt, egyike azoknak a megalkuvó

függetlenségéhez vezető átmenetiutóLsó
fekete vezetőknek, akik a Zimbabwe __ 
időszakban a többségi fekete vezetés megvalósításával szemben az 
úgynevezett belső rendezési tervet támogatták, azt a tervet, amely 
lényegében a fehérek uralmát igyekezett átmenteni.
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űrhajósok - szere Lómunka a világűrben 

fazekas László, az mti tudósítója jelenti:

csaknem három órát töltött a. moszkva, 1983. november 1. /mti/ - 
nyílt világűrben, és bonyolult szerelőmunkát végzett el kedd reggel 
Vlagyimir Ijahov és alekszándr alekszandrov, a szaljut-7 - szojuz^ 
t-9 űr komplexum két lakója, uj napelemegységet szereltek a szaljut-7 
űrállomás külső részére, újabb Lépést téve ezzel a bonyolult 
űrrendszerek Létrehozása felé.

azaz ü
az

. a
éselkozmosz-

s2
. aapontosan 

kiegészi 
jó előre 
hogy kül 
csat lakó 
földi mo

már
készüLt,már: a

S 7, av ;

a szerelési munkáról a szovjet televízió filmtudós itást is 
sugárzott, mint valentyin lebegyev űrhajós a műsorban elmondta, a 
kiegészítő napelemek nagymértékben fokozzák az űrállomás -
energiarendszerének erejét, megbízhatóságát, a szaljut-7 fedélzetén 
több olyan műszer, berendezés is van, amely az űrhajósok 
közreműködése nélkül, automatikus üzemmódban is képes működni, 
energiaigényük azonban igen nagy; a kedden felszerelt napelemek 
megnövelik a szaljut-7 áramtartalékait, s Így a jövőben egyszerre 
több, nagy energiaigényű berendezést is lehet működtetni az 
űrállomáson.
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ugyanis a 
csaknem m 
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rövid hírek

abu gaza la

_kaÍré, 1983. november 1. /mti/ - abdel halim abu gaza La_ --------
egyiptomi hadügy- és hadiipari miniszter kedden négynapos hivatalos 
Látogatásra az nszk-ba utazott, abu gaza La vendéglátóival a két 
ország katonai együttműködésének bővítéséről folytat 
megbeszéléseket, ezt megelőzően helmut kohl nyugatnémet kancellár 
járt októberben egyiptómban, egyiptom idén száz millió dollár értékű 
gazdasági segélyt és hitelt, és további nyolc millió dollár értékű 
műszaki fejlesztési segélyt kapott az nszk-tó L.

dacca - általános sztrájk

dacca, 1983. november 1. /upi/dpa/reuter/ - félnapos általános 
sztrájkot tartottak kedden daccában 22 ellenzéki párt felhívására, 
az üzletek bezártak, a gyárakban beszüntették a munkát, megbénult a 
közlekedés:.1 a sztrájko lók a rendkívüli állapot feloldását és 
parlamenti választásokat követeltek, ezzel egyidőben a bangladesi 
rajshah1 városban rendőrök könnygázbombákkal oszlatták szét a — 
diákokat, akik hosszain ersad tábornok kormányzata ellen tüntettek.

emlékmű-avatás

peking, 1983. november 1. /taszsz/ - peking közelében kedden 
felavatták a 11 ta-csao, a kínai kommunista párt egyik alapítója és 
vezetője tiszteletére emelt emlékművet, az uj-kina hírügynökség 
jelentése szerint az eseményen jelen voltak hu jao-pafig, a kkp 
központi bizottságának főtitkára és más kínai vezetők.

svédországi magyar tanárok

malmö, 1983. november 1. /mti/ - befejeződött Svédországban a 
magyar nyelvet oktató tanárok háromnapos malmöi továbbképzése. 
Svédországban mintegy 70 pedagógus oktatja rendszeresen a magyar 
nyelvet, az anyanyelvi konferencia védnöksége évente kétszer rendez 
részükre 'továbbképző tanfolyamot: nyáron debrecenben, ősszel pedig 
malmöben.' az idei svédországi továbbképzésen bertha bulcsu a mai 
magyar irodalmi életről, deme László nyelvhelyességi kérdésekről 
tartott előadást.
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Libanon - genf

gent, 1983* november 1. /afp/ap/upi/ - a Libanoni politikai és 
vallási vezetők kedden délelőtt genfben, zárt ajtók mögött 
megtartották megbékélési értekezletük első, kétórás munkaülését és 
délutánra uj-abb ülést tűztek ki. az értekezlet hétfőn kezdődött amin 
dzsemajei Libanoni elnöknek és pierre aubert-nek, a vendéglátó svájc 
államfőjének megnyitó beszédével.

a genfi intercontinental hotel legfelső, 18. emeletén tartott 
első érdemi tanácskozáson -jól tájékozott források értékelése 
szerint - az álláspontok egy arasznyit sem közeledtek egymáshoz, 
kiszivárgott hírek szerint dzsemajei elnök három munkacsoport 
létrehozását javasolta a nemzeti megbékélés, a külföldi csapatok 
libanoni jelenléte, valamint belső reformok kérdéskörének" 
megvitatására, a libanoni ellenzék elvetette a javaslatot, nabih 
berri, a síita amal mozgalom vezetője kijelentette, hogy a kérdés k 
bizottságok elé utalása egyenlő Lenne azok eltemetésével, berri a 
izraeli megszállás felszámolását nevezte a legsürgetőbb kérdésnek

az ülés után amin dzsemajei libanoni elnök négyszem közt 
találkozott abdel halim haddam sziriai külügyminiszterrel, 
megfigyelőként vesz részt az értekezleten, ez volt az első 
magadszintü Libanoni-szírlal találkozó a májusban aláirt 
libanoni-izraeli egyezmény óta. a bejrúti rádió jelentése szerint 
dzsemajei arra igyekezett rávenni a sziriai politikust, hogy a 
konferencián szorítsák háttérbe a damaszkusz és a libanoni ellenzék 
által egyaránt elutasított izraeli-libanoni egyezmény kérdését.

kairó, 1983." november 1. /mti/ - Lawrence eagleburger 
külügyminiszter-helyettes kedden jeruzsálemba érkezett az uj izraeli 
miniszterelnök első magas rangú amerikai vendégeként, szerdán kezdi 
meg tárgyalásait jichak samirral; ezek középpontjában a libanoni 
kérdés áll.

aki

_ - a genfi libanon-értekezlet időpontjában az egyesült államok 
Izraellel akarja zsarolni sziriát. mind az amerikaiakat, mind pedig 
Izraelt aggasztja a genfi békéltető értekezlet olyan kimenetele, 
amely az izraeli és a dzsemajel-kormány között májusban kötött 
csapatkivonási paktum visszavonásával járná, ezért az izraeli 
kormányzat a múlt héten ismételten értésre adta, hogy ilyen esetben 
véglegesíti Libanon feldarabolását, azaz nem vonul ki az avali-folyó 
vonalától délre eső libanoni területekről.
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argentine - nagy-britannia

London, l983.november l./mti/ - margaret thatcher brit 
miniszterelnök az alsóházban kedden értésre adta, hogy a 
falkland-szigetek kérdésében nem hajlandó gesztust tenni argentine 
uj, demokratikus kormánya felé.

/jf.

f &kijelentette, hogy a szigetek hovatartozása dolgában a fáikland! 
Lakosság akarata az irányadó, márpedig az ott élők többször 
kinyilvánították, hogy brit alattvalók kívánnak maradni.

brit részről elsősorban arra számítanak, hogy az uj-argentin 
kormány - elődjével ellentétben - hajlandó hivatalosan is 
megszüntetni az ellenségeskedést nagy-britannlával.

a the-times és a financial times kiemeli, hogy raul alfonsln^ az 
argentínai választásokon győztesen kikerült polgári radikális unió 
vezére volt az argentin politikai életben az-egyetlen olyan fontos 
személyiség, aki annak idején nyilvánosan elitélte a fáik landi 
kalandot, ennek ellenére mindkét Lap úgy véli, hogy alfonsin- 
politikája ,,kemény és nacionalista,, lesz, azaz nem szünteti meg a 
hadiállapotot legalábbis anélkül nem, hogy brit részről ne 
tennének valami engedményt, a financial times szerint a 
miniszterelnökségen mégis előremutató változásként kell elkönyvelni 
az argentin polgári radikális unió győzelmét, amely ,,egy napon 
hozzásegítheti nagy-britanniát ahhoz, hogy levesse a talk landi 
erődpolitika terhét

a the times ugyancsak úgy véli, hogy vártnál nagyobb előrelépés 
történt argentinéban, a the daily telegraph pedig kifejtette; a 
faikland-szigetektől eltekintve nincs ok rá. hogy ez az ország ne 
kapjon meg minden lehetséges bátorítást politikai és gazdasági 
problémái megoldásához.
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a plessey híradástechnikai müvek mintegy 9,9 millió dolláros 
egyezményét, amelyben katonai támaszpont céljait szolgáié 11 
berendezés szerepelt, a brit kormány is jóváhagyta és aláírta, 
ugyanakkor ezeknek egyikét sem állították fel a repülőtéren, az 
egyezményben navigációs célokat szolgáló radarberendezések 
légvédelmi eszközök, fegyverek és üzemanyagfeltoItő állomé ok 
szerepe Inek.

a történet, amely janka lemondásához vezetett, október 24™én, a 
grenada elleni intervenció előestéjén kezdődött, a nap folyamán az 
újságírók a katonai beavatkozás előkészületeit Látva kérdéseikkel 
ostromolták a kormány sajtóhivatalát, a hivatal munkatársai 
kategórikusan letagadták, hogy léteznének Ilyen tervek, s ezzel 
megtévesztették a sajtót és a közvéleményt, amikor már megtörtént az 
intervenció és erről maga az elnök tájékoztatott, speakesnek el 
kellett ismernie, hogy előző este a fehér ház vezetőitől valótlan 
információkat kapott, azzal igyekezett megmagyarázni a történteket,

megfontolt , félrevezetésről van szó, hanem arról, .
titkos volt és a ,,varat lanságra,,

hogy nem ,, 
hogy a gren 
épített.

elleni

grenadai repülőtér

/a szerkesztőségek tájékoztatására ,

sk0039 4 230 mtik1045

011183 134518.35
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Washington - grenada

1.wash-ing ton 
grenadai katon 
sajtóhivatalán 
szóvivő benyuj 
lépését azzal 
is becsapta és 
katonai interv

hadlteng%2ááz%ténl%r%aSlt%nyátb°a nlS^tblztonlágl" tanács - 

nevezték ki.

»
. reagan
a? ellena
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antonov - taszszÉlttSPSS*
kére lemaz

legújabb ny mo 
bizonyítják a 
valótlanság 
országokat
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nem járult volna hozzá aláírásához - hangsúlyozta a szóvivő.
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szerkesztőségek tájékoztatására!a

34köl

mm '■\r « - ' . ’

1983.11.01.- 35 -kül
. *

sk004l 4 230 mtiklo47

muzorewa - kiegészítés

harare, 1983. november 1. /neuter/ - muzorewa őrizetbe vételét 
24 órával"később nyilvánosságra hozott rövid kormányközlemény - 

indokolta meg. a közlemény szerint a felforgató elemek ellenőrzését 
lehetővé tevő felhatalmazás alapján vették őrizetbe, ugyanis a 
hatóságok tudomására jutott, hogy tervezett külföldi utján néhány 
napra a dél-afrikai köztársaságba is ellátogatott volna, hogy 
találkozzék a pretoriai kormányban levő meghitt barátaival.

muzorewa környezetében ezt tagadják és azt állítják, hogy 
muzorewa november 10-én kizárólag az egyesült államokba akart utazni 
egy metodista konferenciára.

to se pl

>
egy

18.55 011183 0659

sk0042 4 230 mtiklo48

kiegészítés az ensz-hÍrekhez
kedden

bagdad, 1983. november 1. /reuter/ - Irak-#### 
biztonság 1 tanács:.a'vg&rm msmt- határozatát, ame Ly a háron 
éve folyó iraki-iráni háború mielőbbi befejezésére szólította fel a 
harcoló feleket, emlékeztetve a nemzetközi vizeken való szabad 
hajózás és kereskedelem jogára.

a

/..előző napi

Irak kész maradéktalanul megvalósítani a határozatot, de ha Irán 
elveti azt, akkor fenntartja azt a jogát, hogy megtegye a szükséges 
intézkedéseket alapvető érdekeinek védelmében - áll az iraki 
nyilatkozatban.

&
Irán ensz-nagykövete — mint már közöltük — elutasította a hétfőn 

hozott határozatot, mert a bt nem marasztalta el irakot a háború 
kirobbantásáért.
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az amerikai hírközlőmoszkva, 1983, november 1. /mti-taszsz/ - .
szervek grenada e'.özönlésével kapcsolatban engedelmesen követik a 
hivatalos wash Inc ton útmutatásait, márpedig a kormányzat 
egyértelműen jelt adott arra, hogy a sajtó minél hangosabban ^ 
zengedezzen z am rlkai hadigépezet újabb ,hőstetteiről,, - Írja 
Vlagyimir gö csar v, a taszsz szovjet hirü ynökség politikai 
szem leirója.

■
■

-n
T.

grenada - amerikai sajtó - taszsz

- az amerikai tömegtájékoztatás ugyanis a független szigetország 
lerohanásának a. kezdetén egyértelműen zavarba került, egyrészt.kevés
Információ áUt azImSrfka!
legteljesebb titokban

-fií

sk0044 4 230 mtik1C50

sk0043 4 230 mtik1049

chile - almeyda nyilatkozata

újabb-drákói intézkedések csak késleltethetik a rendszer bukását - 
állapította meg clodomlro almeyda, a chilei szocialista part 
főtitkára, a népi egységkormány volt külügyminisztere Mexikóvárosban 
tartott sajtókonferenciáján.

semmi sem állíthatja meg az ellenzéki erők egyesülésének
' az országa diktatúra megdönt 

való visszatérés -
folyamatát, 
demokratikus 
politikus.

a

almeyda elítélte az egyesült államok grenada elleni katonai 
intervencióját és rámutatott, hogy az amerikai kormány agresszlós 
terveiben felhasználja a pinochet-fé le rezsimé két.

a chilei titkosszolgálat, az országos információs központ /cni/ 
letartóztatott hat fiatalembert azzal a váddal, hogy az illegális 
chilei kommunista ifjúsági szövetség egyik sejtjének tagjai és több 
..terrorcselekményben,, vettek részt a múlt hónapban.a 
letartóztatottakat a val.paraisói katonai bíróság elé állítják.

kzs dl se pl

011183 112019.03

■>;
*

1983.11.Of.1983.11.01.— 36 —kül

i

újságírókat sem engedték grenadára. másrészt - és ez a legfontosabb 
ok - az egész világ egyöntetűen és határozottan elítélte az
intervene lót.

most aztán a cbs tv-társaság bejelentette: ,,a grenadalak 
üdvözölték az amerikai csapatok megjelenését a szigeten,, «.®s >»a 
grenadaiak azt akarják, hogy az amerikaiak a szigeten maradjanak,,« 
ehhez hasonló állítások jelentek meg a vezető amerikai újságok keddi 
számában is - mutat rá a taszsz szem Leiró ja.

sajátosnak nevezi az amerikai propaganda logikáját Vlagyimir 
goncsarov: ,,hogy ne örülnének a szigetország lakói annak, hogy az 
amerikai megszállók gyakorlatilag fegyvertelen grenada! katonák- - 
életét oltották ki. hogy ne lelkesednének azért,hogy lakóhelye iket- 
bombázzák, és határtalanul boldogok, mert a bombázások eredményeként 
romba dőlt egy kórhcyz 50 beteget temetve maga alá8 95

persze a hamis szólamok nem nyomják el az agressziót elitélő 
hangokat, világszerte? mind hangosabb a tiltakozás az egyesült 
államok újabb betörő-kalandja ellen - mutat rá a taszsz szemle (J

hg se pl

011183 175919.26
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honecker - svenn stray

bochkor jenő, az mtl tudósítója jelenti:

berlin, 1983.november i./mti/ - a madridi találkozó azt 
bizonyította, hogy józan ésszel és jó akarattal tárgyalások utján 
még bonyolult helyzetben is lehet mindenki számára elfogadható 
megoldásra jutni, ez a józanság és jóakarat azonban genfben nem 
nyilvánult meg az egyesült államok részéről, az ndk - a 
szovjetunióval és a többi szocialista országgal egyetemben - a 
jövőben is minden igyekezetével azon fáradozik , hogy megóvja az 
emberiséget a nukleáris katasztrófától - hangoztatta erich honecker, 
az nszep kb főtitkára, államfő kedoen a hivatalos látogatáson 
bérlinben tartózkodó svenn stray norvég külügyminiszternek.

megbeszélésük központi témája a nemzetközi, ezen kelül az.- 
európai helyzet veszélyes kiéleződése volt. honecker rámutatott: az 
ui amerikai közép-hatótávoIságu rakéták tervbe vett nyugat-európai 
telepítése közvetlenül fenyegeti a német demokratikus köztársaság
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sk0047 4 230 mtik1053

benjamin spook Letartóztatása

new york, 1983. november 1. /taszsz/ - letartóztatták az 
egyesült államokban dr. benjamin spockot, a világszerte ismer 
amerikai gyermekgyógyászt, mert részt%vett a senecal katonai 
támaszpont előtt megrendezett tüntetésen, itt tárolják azokat a 
közepes hatótávolságú nuklárls fegyvereket, amelyeket decembertől 
akarnak nyugat-európában telepíteni, dr. spockot 350 tüntető 
társával együtt vették őrizetbe.

a neves orvost háborúéilenes tevékenysége miatt az amerikai 
hatóságok már több Ízben zaklatták, legutóbb 1981-ben a fehér háznál 
megtartott ülősztrájkban való részvétele miatt Ítélték el két 
hónapra.
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afrikai hírek

angola - harcok

Luanda,Lisszabon, 1983. november 1. /mti-taszsz/upi/ - az 
angolai fegyveres erők jelentős harci sikereket értek el az elmúlt - 
napokban az ország négy tartományában, a déL-afrika által támogatott 
ellenforradalmi unita szervezet ellen indított akcióban 37 személyt 
megöltek,kettőt pedig foglyul ejtettek - jelentette kedden az 
angolai hírügynökség.

dél-afrika - letartóztatások

- map utó, 1983. november 1» /mtl-taszsz/ - több mint 140 embert 
vettek őrizetbe a dél-afrikai biztonsági erők az"elmúlt napokban 
tartott razziák során johannesburc külvárosaiban, a rendőri akciót 
válasznak szánták arra a tüntetéssorozatra, amelyet az úgynevezett 
alkotmányos reform ellen szervezett az egységes demokratikus front, 
dél-afrlkában november 2-án népszavazáson döntenek arról a tervről, 
hogy az-uralkodó fehér-kisebbség korlátozott politikai képviseleti 
jogot biztosítana a szlnesbőrü és a ,,kevertfaju,, Lakosságnak, a 
feketejbőrü többségtől továbbra is megtagadják a politikai jogokat.

1983.11.01V- 39 -kül
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Lét- és biztonsági érdekeit, ezért az ndk mindent elkövet e 
veszélyes fejlemény elhárítására, ezért szólította fel az nszk 
kormányát álláspontja felülvizsgálatára. hangot adott ismét 
meggyőződésének, hogy genfben mindaddig van esély a megállapodásra, 
amíg meg nem jelennek az elsőcsapás-mérő amerikai fegyverek 
európábanV ha mégis sor kerülne a telepítésre* a szocialista 
országok biztonságuk oltalmában rákényszerülnének a szükséges 
intézkedések megtételére.

a találkozón mindkét fél elégedetten nyilatkozott az ndk-norvég 
kapcsolatok kedvező alakulásáról, a kölcsönösen előnyös
együttműködésről.

svenn strayt később fogadta wllli stoph, az ndk 
minisztertanácsának elnöke is. a norvég külügyminiszter kedd délután 
befejezte hivatalos megbeszéléseit vendéglátójával, oskar flscher 
külügyminiszterrel, e megbeszéléseken felsősorban a politikai és a 
gazdasági együttműködés kiszélesítéséről, továbbá a halászati, 
környezetvédelmi, kulturális és tudományos, valamint az egészségügyi 
kapcsolatok erősítéséről volt szó,
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kubai újságíró Letartóztatása

havanna, l983.november i./mtl/ - a jamaicai rendőrség hétfőn 
este őrizetbe vette darlo Ibanez fajarddt. á kubai prensa latina 
hírügynökség klngstonl Irodájának vezetőjét, a hatóságok nem 
közölték, hogy milyen váddal tartóztatták le a kubai újságírót!

darlo Ibanez fajardo harmadik éve vezeti a prensa latina
klngstonl Irodáját.

a prensa Latina hírügynökség az újságírói szakma szabad 
gyakorlása?: durva megsértésének minősítette Ibanez fajardo 
letartóztatását, és követeli, hogy azonnal engedjék szabadon a kubai 
újságírót.
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sk0049 4 230 mtikl056

hesettine - békeaktivisták

London. 1983. november 1. /afp/ - michael hesettine br t 
hadügyminiszter kedden az alsóházban kijelentette: nem áll módjában 
szavatolni, bogy a rendőrség alkalomadtán nem nyit tüzet a greenham 
common melletti Légitámaszpontnál tüntető békeaktivistákra.

a hadügyminiszter az ellenzéki munkáspárt egyik képviselőjének 
válaszolt, aki a tűzfegyvereknek a tüntetők elleni alkalmazását 
megtiltó parancs kiadását követelte.

a greenbam common-1 támaszpontnál hétfőig több mint 200 
békeaktivistát tartóztattak le. a tüntetők átvágták a bázist 
körülvevő szögesdrótot, s néhányan behatoltak a támaszpont 
területére.

er se pl 

19U54 011183 0670
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uganda - gyilkosságok

kampala, 1983. november 1. /ap/ - ismeretlen fegyveresek az 
elmúlt héten obote elnök kormányzó pártjának hét helyi aktivistájá - 
gyilkolták meg egy ugandai városban - jelentette kedden egy kampalai 
ujságL

kj se 
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andreotti - cheysson

róma,-1983.november l./mti/.- giulio andreotti olasz ---------
külügyminiszter kedden, a francia külügyminiszterrel folytatott 
megbeszélése után, reményét fejezte ki, hogy « vasárnap kezdődő 
szíriái látogatása hozzájárul a libanoni válság megoldásához.

andreotti és vendége a délutáni eszmecserén több témát is 
érintett, megvitatták az egyesült államok grenadai intervencióját, 
tárgyaltak a közös piac athéni csúcsértekezletének előkészítéséről, 
valamint a kelet-nyugati viszonyról.

- a megbeszélést követő sajtó konferencián azt is közölték, hogy 
bár a két ország kapcsolata szoros, ennek ellenére vannak 
,,megvizsgálásra váró problémák,,, ezeket azonban nem részletezték, 
kiemelték viszont a november 17-18-án Velencében sorra kerülő 
olasz-francia csúcstalálkozó jelentőségét, amelyen bettino craxi 
miniszterelnök franco is mitterrand köztársasági elnökkel ezeket is 
megvitatja majd.

a grenada elleni amerikai invázióról andreotti kijelentette: 
Olaszország nem ért egyet azzal, ami grenadában történt, és ha az 
ensz-közgyűlés az elkövetkező napokban vitára tűzi az ügyet, - 
,,olaszország ugyanúgy, mint franclaország, meg fogja szavazni a 
biztonsági tanács elítélő határozatát

cheysson a nemzetközi jog megsértésének minősítette az egyesült 
államok grenadai beavatkozását.

klr/hi pl 
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sk0051 4 230 mtikl058

teng Ll-csün - tagfetü Ivizsgálat

- peking, 1083- november 1. /mil/ - körülbelül negyvenezer emberi- 
zártak ki a-kínai kommunista pártból gazdasági bűncselekmények miatt 
az elmúlt mintegy két évben - jelentette be amerikai és japán — 
újságírókkal beszélgetve teng li-csün, a kkp kb titkárságának tagja, 
a kb propagandaosztályának vezetője, a beszélgetésekből az uj klna 
kedd este adott kivonatot.

teng ll-csün aláhúzta, hogy a meghirdetett pártmegujitás. 
illetve tagfelülvizsgálat szervezeti célja kizárni mindazokat, akik 
súlyos károkat okoztak a párt érdekeinek, ezzel összefüggésben az uj 
klna szerkesztője megjegyezte: azokról van szó, akik a ,,kulturális 
forradalom,, idején ,,lázadással,2 emelkedtek pozíciókba, akik 
frakcióznak, akik a ,,kulturális forradalom,, idején embereket. - 
bántalmaztak, akik makacsul szembehelyezkednek a központi bizottság 
politikájával, akik súlyos bűncselekményeket követtek el, vagy 
megsértették a pártfegyelmet.

a kb propágandaosztályának vezetője szerint a kizárandók száma 
nem lesz magas, a kínai politikus kijelentette, hogy szembe kell 
szállni a jobboldali tendenciával, és szólt a kedvezőtlen szellemi 
hatásokról is, szerinte ezek belső oka az, hogy a régi társadalom 
hatása még mindig mindenütt érezhető, sőt ez a befolyás a 
közelmúltban még növekedett is. ám a külső nyitás is uj problémákat 
okozott, mindamellett leszögezte, hogy folytatják a nyitott ajtók 
poLitikáját.

ne/lm fn
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sk0052 4 230 mtik1059

törökországi földrengés - fejlemények

erzurum, ankara, 1983. november 1. /ap/afp/reuter/ - kedd esti 
hivatalos közlés szerint eddig 1233 holttestét találtak a 
törökországi földrengés sújtotta területeken, folytatódnak a mentési 
munkálatok is.

a természeti katasztrófa következtében legalább 75ezren váltak 
hajléktalanná. 33 ezer ház megrongálódott, több mint tizenötezer
lakhatatlanná vált.

a nemzetközi vöröskereszt 13 tonna gyógyszert és orvosi műszert, 
több mint"húszezer takarót és öt és fél ezer sátrat küldött 
erzurumba.

kenan evren török köztársasági elnök adakozásra szólított fel a 
túlélők megsegítésére, szaud-arábia 10 millió dollárt, a japán 
kormány ötmillió jent küldött törökországnak. hatósági jelentések 
szerint a-következő néhány napban több mint egymillió dollár értékű 
segély várható török intézményektől és magánszemélyektől.

ii- jános pál pápa kedden szintén a földrengés áldozatainak 
megsegítésére szólította fel a hívőket.

ri se pi
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rövid hírek

franc la-ind iái hadügyminiszter! találkozó

párlzs, 1983. november 1. /afp/ - az Indiának történő francia - 
technológiaátadás kérdései álltak Charles hernu francia és ranjrsfamf 
venkatayté/ár indiai hadügyminiszter keddi megbeszéléseinek a 
középpontjában, a technológiaátadásra vonatkozó döntést 
franciaország 1982-ben jelentette be, azt követően, hogy mintegy 
ötmilliárti dollár értékben mirage-2000 tipusu vadászbombázókat adott 
el Indiának.

! S
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hollandi parlamenti küldöttség Moszkvában 
moszkva, 1983. november 1. /taszsz/ - ter beeknek, a holland 

képviselőhöz külügyi bizottsága elnökének a vezetésével holland 
parlamenti küldöttség tartózkodik a szovjetunióban, a vendégeket 
kedden-fogadta vitalij ruben, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa 
nemzetiségi tanácsának az elnöke, megbeszélésükön hangsúlyozták 
annak-ie lentőségét, hogy ind két fél világosan kifejtette-a-M1' 
a biztonság megőrzésével apcsolatos sarkalatos kérdéseket 1 
elfoglalt álláspontját.

sztrájkok hol land iában

amszterdam, hága 1983. november 1. /ap/dpa/ - kedden a 
közalkalmazottak sztrájkja miatt több holland nagyvárosban órákra 
megbénult a tömegközi.kedés, a dolgozók a kormány tervezett 
bércsökkentési intézkedései ellen tiltakoznak, hollandiéban jövőre 
mintegy 4,6 milliárd dollárnak megfelelő összeggel kívánják 
csökkenteni az állami kiadásokat.

a bolgár sajtó napja

szófia, 1983. november 1. /mti/ - ünnepi gyűlésen emlékeztek meg 
kedden a szófiai nemzeti kultúrpalotában a bolgár sajtó napjáról, 
amely egyúttal a rabotnloseszko delo ünnepe is. 1892. november 1-én 
jelent meg először a rabotnik, a dimiter blagoev vezette bolgár 
szociáldemokrata párt Lapja, a bkp jelenlegi központi orgánumának 
elődje.

tűz a ranger anyahajón

Washington, 1983. november 1. /afp/ - hat tengerészgyalogos - ... 
életét-vesztette, 33 pedig megsebesült kedden, amikor tűz ütött ki 
az indiai-óceánon cirkáló ranger amerikai anyahajó egyik gépházában, 
amerikai forrásból közölték, hogy a ranger, amely október 3-án- 

térségbe, a baleset ellenére is folytatja manővereit.érkezett a

er-ék se pl
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sk0054 4 230 mtikloó1

mittag - sto itenberg

berlln, 1983. november 1. /mti- adn/ - günter mittag, a német - 
szocialista-egységpárt központi bizottságának gazdasági kérdésekben 
illetékes titkára kedden délben egy órás megbeszélést folytatott 
gerhard sto itenberg nyugatnémet pénzügyminiszterre íA a Bonni 
politikus két napja érkezett magán látogatásra az ndk-ba. a találkozó 
stoItenberg kérésére jött Létre.

az nszep központi bizottságának székházéban tartott eszmecsere 
fő témája a kelet-nyugati kapcsolatok alakulása és a két német állam 
viszonya volt.

a találkozón mindkét politikus kifejtette kormányának 
álláspontját az egyesült államok nyugat-európai rákétaté lepités i 
tervéről, sto itenberg hangoztatta,' hogy az nszk érdeke lt a két német 
állam párbeszédének folytatásában, mittag emlékeztetett: az amerikai 
rakéták megjelenése károsan befolyásolhatja az ndk és az nszk 
viszonyának további alakulását, a felek hangsúlyozták, hogy a - 
jelenlegi feszült nemzetközi helyzetben még fontosabbak a kelet és 
nyugat felelős politikusainak találkozói.

bj/na zo fn 

20.-15

■v

•ií1*
4
:>
V
£
<1
-

&
I

i
I
*011183 1061

E
■

;

sk0055 4 230 mtik1062

reagan - pravda /1.rész/

- moszkva, 1983.november 1./mti/ - az amerikai fegyverkezési 
terveket leplezni hivatott, féligazságokat hangoztató, s a valóságot 
többször is meghazudtoló propagandának minősíti a pravda szerdai 
számának szerkesztőségi cikke reagan elnöknek szombati 
rádióbeszédében tett kijelentéseit.

a pravda hangsúlyozza, hogy az elnök minden hangzatos 
békeszólama csupán az uj amerikai rakéták európába telepítése ellen 
tiltakozó közvéleményt akarta lecsendesiteni, az amerikai — 
fegyverkezési tervek végrehajtásához akart kedvezőbb Légkört 
teremteni, ezt a célt szolgálta reagannek az a bejelentése, hogy az 
elkövetkező 5-6 évben 1400 amerikai nukleáris töltetet vonnak ki - 
európából» ném szólt viszont az elnök arról, hogy csupán tüzérségi 
lövedékekről, aknákról és más harcászati fegyverekről van szó.
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kbromán1983. -a
, srészt-'vevő román

csőt, a miniszté iumok t és központi 
e hogy terje szenek elő javasba okát, s tevékenykedje 
odési akciók konkretizálásáért, a pvb megáiLapította.

T s az rkp xii.

kgst
a

de legác ióa
atározattal összhangban 

a román küIkapcso latok 
or zággal, s ezen belül 
, kgst tagországaival

aaz

-Ülésé, - -Tásoydlknfe°lérl Bsszehlvtl^a kó^zponuMzottséga
elnökölt - november 
ülését.

wa/dj pl
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amerikai álláspont azonban változatlan, az egyesült államok 
küldöttsége a genfi tárgyalásokon a legcsekélyebb mértékben.sem 
módosított a megállapodást akadályozó magatartásán - állapítja meg a 
pravda cikké.

fl/dj pl
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rkp kb pvb

sk0056 4 300 mtik1063

reagan - pravda /2.rész/

a pravda szerkesztőségi cikke végezetül kitér reagan elnöknek 
lurij andropov multhetl jav s lajtaira adott válaszára is. az 
időnyerést, a konkrét válás elöli kitérést szolgáló fogásnak 
minősíti azt a kijelentést, hogy amerikai részről tanulmányozzák a 
javaslatokat és foglalkoznak velük a genfi tárgyalásokon, az elnök 
egyszerűen nem volt abban a helyzetben, hogy egyetlen 
kézlegyintéssel elintézze, rögtön visszautasítsa az uj szovjet- 
javaslatokat. az európai nukleáris fegyverzet kérdésében vallott

ff

szándékosan elhallgatta azt is, hogy kivonásra csak azok a már 
elavult eszközök kerülnek, amelyekre nincs szükség a legújabb 
agresszív amerikai tervek megvalósításához.

az európai biztonság semmivel sem válik szilárdabbá attól, hogy 
kivonnak a kontinensről bizonyos mennyiségű elavult fegyvert, s a 
pershing-2 rakéták és a manőverező robotrepülőgépek korszerű, sokkal 
erősebb robbanótöItéteiv^l helyettesítik őket - hangsúlyozza a 
szerkesztőségi cikk.

ezt figyelembevéve csupán üres frázis marad az amerikai elnöknek 
az-a kijelentése, hogy az egyesült államok csökkenteni akarja az 
európára leselkedő nukleáris veszélyt, képmutatás reagannek az a 
kijelentése is, hogy nem az egyesült államok, hanem a szovjetunió 
fokozza a-nukleáris fegyverkezési hajszát, ezt mi sem cáfolja 
jobban, mint az, hogy az európai nukleáris fegyverzet korlátozásáról 
és a-hadászati fegyverzet korlátozásáról és csökkentéséről 
folytatott tárgyalásokon a szovjetunió a legbátrabb, a nukleáris 
szembenállás szintjét-legradikálisabban csökkentő javaslatokat 
tette, s többször bebizonyította, hogy az egyenlőség és az egyenlő 
biztonság elvének tiszteletben tartásával kész igazságos, 
kölcsönösen elfogadható megállapodást kötni, az egyesült államok 
ugyanakkor mindent megtesz azért, hogy ne jöhessen létre ilyen 
megállapodás', /folyt./
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csati dlk pjong, a vkp kb póttagja vála zbeszédébe szó l 
hogy a szovjetunióval való együttműködés v etnam szám s nép 
gondját -Így egyebek közt műszaki káderek képzését - segít 
me go Ldani.

kj se pl
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rövid hírek 

usztyinov - kitüntetés

politikus kijelentette: Vietnam a béke és a szocializmus 
dél-kelet-ázsiái megbízható bástyája.

. moszkva, 1983. november 1. /taszsz/ - a szovjet-vietnami - 
barátsági és együttműködési szerződés hatékonyan szolgálja a két nép 
békés építő munkáját, a forradalmi vívmányok megvédését - ezt 
hangoztatták kedden azon a moszkvai nagygyűlésen, amelyen 
megemlékeztek a szerződés aláírásának ötödik évfordulójáról.

skOOőO 1 230 mtlk1067 ...

javítás mtik1o35 sz.hirre

mai mtiklo35 sz.hírűnk / kohl - nakaszone - 2/ 

2.bek. 1 sorában a szövegjhely

jelezte, hogy e z e k k e l kész.. .
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szovjet-vietnami

skOOől 4 230 mtik10ó8 

grenada - esti
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grenadán közben folytatódnak a harcok, minteg, 400 amerikai 
tengerészgyalogos kedd reggel partra szállt a grenaddtól 50 
kilométerre északra fekvő .carriacou szigeten - közölte Larry 
speakes', a fehér ház szóvivője.

a koreai népi demokratikus köztársaság külügyminisztériuma 
nyilatkozatban Ítélte el a grenada ellen elkövetett amerikai 
agressziót* a nyilatkozat szerint ,,a kndk kormánya és a korea 
az amerikai imperialisták bűnös agresszióját a grenadal nép 
szuverenitása és területi sérthetetlensége ellen elkövetett 
tűrhetetlenül durva támadásnak tartja - s olyan veszélynek, amely a 
karib-tengeri térséget és a világbékét fenyegeti

kj se pl

nép

9 5"

21/08 011183 1379

London, 1983. november 1. /mtl/ » a brit nemzetközösség 
Londonban székelő titkársága kedden bejelentette, hogy segédkezet - 
nyújt grenada ..átmeneti kormányzásának,, helyreállításához, amelyet 
az amerikai invázlós erők bizalmát élvező sir paul scoon főkormányzó 
hajt végre.

nemzetközösség - grenada

sk0063 4 300 mtlk1070

sk0062 4 230 mtik1069 

közel-kelet

a super etendard-ok leszállítása

római, -1983V november 1. /afp/ - c La üde cheysson francia 
külügyminiszter kedden rómában* olasz kollegájával, giullo -- 
andreottlval közösen megtartott sajtóértekezletén megerősítette, 
hogy franciaország öt super étendard vadászbombázot szállított 
Iraknak.

harcok Libanonban

bejrút, 1983.' november 1. /reuter/afp/ - többórás tüzpárbajt 
vívtak keddre virradóra a bejrút melletti hegyvidéken a druz 
milie isták és a libanoni hadsereg alakulatai, az összecsapások, 
amelyekben nehéztüzérségi fegyvereket is bevetettek, a hadászati 
fontosságú szűk eL«*garb körül folytak, ahol a libanoni reguláris 
erők állásokat építettek ki.

fahd felhívása

ríjad, t-983* november 1. /afp/ - fahd szaud-arábiai k rály -' 
kedden felhívásban sürgette a genfben tanácskozó libanoni vezetőket, 
hogy a nemzetük iránt érzett felelősségtudat és a bölcsesség - 
szellemében rendezzék nézetkülönbségeiket, az uralkodó szerint ez 
annál is inkább fontos,mert az oly régóta várt megbékélési 
konferenciát ,,nem lehet megismételni 5 9®

TfC X
x

e

iraki hajók elsüllyesztése

teherán, 1983* november 1. /reuter/ - egy kedden közzétett iráni 
hadijelentés szerint Iráni hadihajók és harci gépek hétfőn éjjet 
elsüllyesztettek egy iraki rakétacirkálót és egy másik hadihajót, az 
Írna iráni hírügynökség jelentésében hozzáfűzte, hogy a kereskedelmi 
hajók továbbra is zavartalanul közlekedhetnek az arab-/perzsa„/öböl 
északi részén, noha - állítása szerint - Irak aknákat helyezett el 
ebben az övezetben.

tüntetés a nyugati parton

tel-aviv, 1983. november 1* /ap/ - a megszáll nyuga i parton 
lévő betlehem egyetem 250 diákja kedden tiltakozó akciót szervezett 
amiért a múlt héten 18 társukat Letartóztatták, izraeli katonák 
körülzárták az egyetemet és könnygázgránátokat vetettek be a 
megmozdulás résztvevői ellen.

az egyiptomi hadügyminiszter az nszk-ban

bonn, 1983. november 1. /dpa/ - mohamed abdel hallm abu gt^zala 
egyiptomi hadügyminiszter

érkezett, ggazala a tervek szerint bu 
és hadiüzemeket is megtekint, bonn és 
ki katonai együttműködés, s az nszk nem is 
szállít egyiptómnak.

tervezi, hogy fegyvereket

r kedden négynapos látogatásra az nszk-ba
r-egységeket keres fel - 
között eddig nem alakult

er se pl

21/25 011183 2282
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sk0025 tudeh külföldi bizottsága 
sk0026 nilusvölgyi külügyminiszterek 
sk0027 genf - bejrúti visszhang
sk0028 genf-szovjet-amerikai
sk0029 közel-kelet - egyesült államok 
sk0030 kohl-nakaszone - 2. 
sk003l muzorewa 
sk0032 öbölmenti országok
sk0033 űrhajósok — szerelőmunka a v1lágut b-n

3 ksí:1:=ínaarus“ordrkíkUWés%^a* ‘

londoni

ae/dj pi

21!.'26 011183 0714

— a”
' /dj

22.01 011183 1510

sk0064 4 800 mtik1072
«*© «=*

mai külpolitikai híreink tárta lomjegyzéke sk0001-sk0033-lg 
budapest, 1983. november 1. /mti/ 
skOOOI magyar felszólalás 
sk0002 grenada - kubai személyzet 
sk0003 könyv a leszerelésről 1. 
sk0004 könyv a leszerelésről 2. 
sk0005 libanon-konferencia 
sk.0006 két színes hir 
sk0007 törökországi földrengés 
skOOOS parlamenti szavazás a rakétákról 
sk0009 tanjug-évforduló 
skooio grenada - usa 
sk0011 munkáspárti árnyékkormány 
sk0012 grenada! fejlemények

sk00l4 rövid hirerk - London: papandreu - nagy-britannia
pekingi moran - kina
antananarivó; madagaszkárl függetlenségi, 
London: marx-emlékkönyvtár 
brazillal bankrablók

sk0065 4 800 mtik1073 

mai
budapest, 
sk0034 rövid

külpolitikai híreink tartalomjegyzéke sk0034-sk0059-lg 
1983v november 1. /mti/

- kairói abu gaza La
dacca: - általános sztrájk
pekingi emlékmüavatás
malmöi svédországi magyar ná ok

sk0036 y-britannia
sk0037 antonov - tászsz•Ei SIS SiíbiM-.,,.
skoo4l muzorewa - kiég.
sk0042 kiedV - ensz-hÍrek
sk0043 chile - almeyda nyilatkozata
sk0044 grenada - amerikai sajtó - taszsz
skoo45 honeoker - svenn stray
skoo46 kubai újságíró letartóztatása
sk0047 benjamin spook letartóztat
Ö ÖU^keaktivisták

skooll tang8°i-csűn°-etagfe tu Lvizsgá Lat

amszterdami sztrájkok holland iában 
szófia: a bolgár sajtó napja

• • •

sk0015 kohl - nakaszone 
skooi6 ensz-hÍrek ,
sk0017 Salvador! egyház - halálbrigád 
skOOI8 nukleáris befagyasztás - szenátus 
sk0019 argentine - választások után 
sk0020 görögország usa 
sk0021 francia szocialisták - fkp 
sk0022 francia"lap a magyar dokumentumfilmekről 
sk0023 pugwash-értekezlet 
sk0024 szovjetszkaja rosszija - zö Idek,, see» 9
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Qo.p'ű%Szerkeszti a Külpolitikai Szerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7.1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371
|i

1983.11.01*— 5 4 -küL

I
Külföldi hírekWashington: tűz a ranger anyahajón

sk0054 mittag - sto Lter.bérg 
sk0055 reagan - pravda 1,' 
sk0056 reagan - pravda 2. 
sk0057 rkp kb-pvb
sk0058 szovjetéietfiami , , ,
sk0059 rövid hírek - szófia: usztyínov - kitüntetés

szófia: zsivkov - talizin
szer akülbudapest, 1983. november 02.

" /dj
22.02 011183 1591

!

sk0001 4 230 mtik1003

usa - grenada

bokor pál, az mti tudósítója jelenti:

Washington, 1983; november 2. /mti/ - az amerikai képviselőhöz 
kedden 403:23 arányú, hatalmas többséggel határozatot fogadott el 
arról, hogy a grenadai hadműveletek nem vonhatók ki a hadviselési 
jogról szóló törvény hatálya alól. ez annyit jelent, hogy reagan 
elnöknek a hadművelet kezdetétől számított hatvan napon belül ki 
kell vonnia az amerikai csapatokat grenada szigetéről, amennyiben a 
kongresszus nem engedélyezi azok további ott-tartózkodását.

a határozat ezek u^án újra a szenátus elé kerül, a szenátorok 
ugyanis, miut án az államadósság emelésével kapcsolatos 
törvényjavas lat egy mellékleteként ugyanezt az indítványt már 
elfogadták, hétfőn éjszaka elutasították magát a törvényjavas latot.

képviselőházi döntés a törvényhozás és a fehér ház közötti 
jogi vita tükre, s nem valamiféle érdemi nézeteltérést mutat a

gyakorlásában.
amennyiben a szenátus is megszavazza a hadviselési jog grenadára 

történő alkalmazását és eltelik a hatvan nap, reagannek módja van 
további harminc napig a kongresszus akarata ellenére is a szigeten 
tartani az egyesült államok csapatait, a törvényhozás 
beleegyezésével pedig tetszés szerinti ideig eIhalaszthatj 
amerikai erők kivonását.

sk0066 4 800 mtik1074

mai külpolitikai híreink tartalomjegyzéke skoo6o-skoo66-ig
budapest, 1983® november 1. mti 
skooóo javítás mtikl035 
skooől grenada - esti 
sk0062 közel-kelet - esti 
skoo63 nemzetközösség - grenada 
skoo64 tartalomjegyzék i. 
sk0065 tartalomjegyzék 2.‘ 
sk0066 tartalomjegyzék 3.

készült az mti külpolitikai főszerkesztőségében 
főszerkesztő: köves tibor 
szerkesztették: németh gyula

márkus gyula 
meruk józsef 
f lesch István 
pirltyl Sándor

-a
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22.03 011183 0785
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